

Молодая РАТЬ

Трехдневная газета рабочей молодежи
орган Нижгубкома ВЛКСМ

выходит по Вторникам и
Пятницам

Адрес редакции: Н. Новгород, ул. Як. Свердлова,
д. № 29. Телефон № 8-69. Телеф. типогр. № 7-70.

Подписная цена в месяц 25 коп.
Цена отдельного № 4 коп.

№ 82 (427)

Пятница 21 октября 1927 года.

Год издания 8-й.

МАССОВЫЙ СУББОТНИК—КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ ОПЯТЬ ЗАДЫМЯТСЯ ФАБРИЧНЫЕ ТРУБЫ.

Субботник, проводимый комсомолом—хороший подарок нашей стране и десятилетию Октября. Субботник—это героическая традиция, живущая от времен гражданской войны, напоминающая молодежи о первых годах боев и побед пролетариев России.

Сведения, которые мы имеем о первых результатах субботников по рабочим районам, говорят о большом сочувствии субботнику в массах рабоче-крестьянской молодежи.

В субботниках принимали участие и молодежь и взрослые рабочие. Комсомольские организации в полном составе выходили на субботник. Сумма, которую уже заработали, равна более, чем 5.000 рублей.

В воскресенье 23 октября работают основные предприятия. Работает почти целиком, гигант—«Сормово», работает большая часть горрайона, работают заводы Канавина.

Воскресенье 23 октября должно дать еще не меньшую сумму на организацию быта детей улицы. Средства от субботника идут в пользу беспризорных—это должен помнить каждый молодой рабочий.

Пример ячейки ВЛКСМ 6-й типографии Транспечати (Москва), превысившей во много раз в день субботника повседневную норму выработки—пример всем другим ячейкам.

Больше энергии, больше интенсивности. Все до одного на субботник! Так, как работали на заводе «Двигатель Революции», не должен больше работать никто. Субботник—экзамен творческих сил и способностей комсомола—мы должны сдать на ять.

Субботник прошел хорошо.

(Завод «Кр. Цинковальщик»).

Субботник на нашем заводе прошел очень хорошо.

Работали: механический цех, ведерный, контора, школа ФЗУ и двор. Всего работало 130 чел.

Настроение было приподнятое. Вместе с нами работал директор завода, Матросов, который грузил вагоны, и секретарь завкома.

Ребята работали сдельно, и каждый чувствовал, что чем больше заработает, тем больше будет помощи беспризорным, тем скорее будет проведена борьба с беспризорностью.

Всего заработали около 300 рублей.

С. Ханин.

Работали всем учреждением.

(Губстатотдел).

Субботник 16 октября прошел хорошо. Пришли почти все сотрудники отдела. Начали аккуратно—со звонком. Работали охотно, усиленной, чем в будни. Субботник длился половину рабочего дня—с 9 до 12 часов утра. Всего участвовало, из общего числа сотрудников в 320 чел.—281 человек. Половина неявились—в отпусках или больны. Из комсомольцев неявились двое. Заработали 253 руб. 89 коп.

Благодаря энергичной подготовке со стороны ячейки ВЛКСМ и месткома, комсомольский субботник превратился в работу всего трудового коллектива учреждения.

Администрация живо откликнулась и поддержала проведение субботника. Зав. ГСО, зав. отделами и инструкторы—все явились в этот день.

Субботник показал, что служащие—и взрослые, и молодежь,—наряду с рабочими, проявляют большую политическую сознательность, дисциплинированность и творческую самостоятельность.

В. Колесников.

Субботник в деревне.

Нижуком ВЛКСМ решил провести комсомольский субботник по уезду 30 октября. Перед ячейками поставлена задача привлечь к субботнику всех комсомольцев и возможно больше взрослых крестьян.

Подготовка проведена, работой ячейки обеспечены. Таможниковские комсомольцы будут строить сарай для ВИКа, Останкинские—чинить гать, Зеленинские—доураивать народом, Печерские—работать по устройству школы и т. д.

Многие ячейки не дожидались 30 октября и уже провели работу. Так, оранжирейная ячейка вместе с беспарт. молодежью устроила мост и убиралась в народом, Безводническая—ремонтировала народом, ячейка с. Бор чистила двор кооператива и т. д.

Таким образом ячейки поняли свои задачи и практически подошли к проведению субботника.

Ф. Г.



Субботник в Сормовской школе ФЗУ. Два лучших работника.

Заработали 162 рубля.

Несмотря на дождливую погоду, комсомольцы завода «Красная Этна» на комсомольский субботник 16 октября собрались человек 100, да пионеров 15 человек; тут были и беспартийная молодежь, и взрослые рабочие. Быстро распределили работу, кого с лопатами торф убирал, кого бодяжили из вагонов выгружать, возить опилки, расчищать мусор, а ребят посылнее послали перетаскивать из гвоздильного цеха в склад электрический элеватор, который подает в вагоны ящики с гвоздями.

Взлетали в воздухе железные лопаты, летели куски торфа, носили корзины с мусором, а рядом бойко шла выгрузка бодяжек. Вот 20 человек, молодежь, во главе с мастером гвоздильного цеха Карасевым, волокут с тру-

дом элеватор; слабо подвигается дело—тяжелый.

Когда элеватор был убран, стали перетаскивать с места на место гвоздильный станок. Элеватор и станок убрали в 3½ часа.

— Ну, ладно,—говорит мастер Карасев,—что заработали, это все пойдет беспризорникам. Спасибо вам ребята.

А сам больше всех работал. Веселой гурьбой пошли помогать другим, а у волочильного цеха таскали корзины с мусором.

После 4½ ч. работы, все закончили; сделали подсчет; заработали 162 рубля. Вскрыв лопаты на плечи, весело распевая песни, расходилась молодежь по домам.

Матисов.

Из 420—всего—65.

«Двигатель Революции» (быв. Фельзер), почти что самый большой завод в Канавинском районе. На нем 420 человек молодежи и около 200 членов комсомола. В воскресенье 16 октября, заводской коллектив комсомола проводил воскресник. Из 200 человек членов комсомола, на воскресник явилось всего лишь 65—70 человек, в то время, как все, без исключения, члены ВЛКСМ обязаны были на нем быть. Из взрослых рабочих, членов партии и беспартийных, не было ни одного человека. Коллектив партии не пошел навстречу комсомольцам и не принимал никакого участия, как в самом воскреснике, так и в подготовке к нему. Комсомольцы с завода «Двигатель Революции», оказались, кроме всего, неорганизованными. К концу работы их ряды значительно поредели, так что из 65 чел. осталось едва 40—45 человек. Комсомольцы уходили, бросая лопаты, выданные под расписку. С большим трудом нагрузили и разгрузили 18 платформ песку, за которые получили по 4 рубля за штуку, всего 72 рубля.

Коллектив фельзерского завода, один из крупнейших в районе, дал в фонд беспризорников меньше всех.

Даже меньше, чем фабзайчики с зав. «Кр. Цинковальщик», которые еще только учатся работать.

Ф. Г.



ПЕДАГОГИ И ТЕХН. ПЕРСОНА СОРМ. ШКОЛЫ ФЗУ НА СУББОТНИКЕ.

Английские торговые круги выражают сожаление по поводу англо-советского разрыва, так как его последствия тяжело отражаются на английском хозяйстве. Английский консервативный еженедельник «Обсервер» пишет: «связать гораздо труднее чем порвать. Если московский конец разорванной нити будет добросовестно протянут, то в Лондоне его встретят с радостью».

Из газет.



РАЗЛУКА, ТЫ, РАЗЛУКА.

Три дня за красной границей.

ПОЧЕМУ ТОВ. РАКОВСКИЙ ОТОЗВАН ИЗ ФРАНЦИИ.

В № «Мол. Рати» мы писали о причинах, которые до сих пор заставляли наше правительство удерживаться от отзыва т. Раковского, несмотря на все выпады против него и требования об отзыве. Теперь т. Раковский отозван. Это сделано потому, что мы не можем не считаться с официальным требованием правительства Франции. Лишь чтобы сохранить не порванными отношения между СССР и Францией, советское правительство согласилось на отзывание Раковского. Но, вместе с тем, в поте, которую тов. Чичерин вручил французскому послу в СССР г-ну Эрбетту, говорится, что советское правительство ни в коем случае не может взять на себя ответственность за последствия отзыва т. Раковского. Этой нотой правительство СССР дает понять французскому народу, что заключение франко-советского соглашения отодвигается по вине правительства Франции и тех, кто стоит за его спиной. Ведь не секрет, что требование об отзыве Раковского есть уступка правительству Пуанкаре крупному капиталу, сделанная под нажимом английской дипломатии и финансов. Пребывание в Париже Чемберлена, Черчила и Детердинга имеют большое влияние на политику Франции последних дней. А эта политика говорит очень много о том, что капиталистический мир готовит наступление на СССР.

В ГАМБУРГЕ ВЫКОВЫВАЕТСЯ СОЛНЦЕ.

На выборах в городской муниципалитет в Гамбурге (Германия) коммунистическая партия добилась большого успеха, заняв по числу полученных голосов 2-е место.

Первое место заняли социал-демократы, получив 63 мандата, второе—коммунисты—27, 3-е—демократы—

16 и т. д. На предыдущих выборах компартия имела в муниципалитете 24 места. Победа коммунистов имеет большое значение еще потому, что компартия не имела возможности вести подготовку к выборам. Коммунистические газеты накануне выборов были закрыты, собрания и коммунистические демонстрации разогнаны.

Имела компартия успех и на выборах в муниципалитет в Кенигсберге. Здесь компартия получила в муниципалитете 15 мандатов. Столько же, как социал-демократы и народная партия (партия крупных промышленников).

Коммунисты предложили социал-демократам заключить блок, но социал-демократы от сотрудничества с коммунистами отказались, подчеркивая этим свое антирабочее лицо.

МАССОВАЯ ЗАБАСТОВКА ГОРНЯКОВ В ГЕРМАНИИ.

60.000 горняков, работающих на предприятиях по добыче бурого угля, объявили забастовку. Требования бастующих—увеличить зарплату, которая сейчас колеблется от 3,29 до 5,57 марок (приблизительно 1 р. 58 коп.—2 р. 75 коп.) в день. Состоялось около 125 рабочих собраний, прошедших с большим подъемом и подтвердивших необходимость забастовки.

Коммунисты добиваются распространения забастовки на другие отрасли промышленности и поддержки бастующим со стороны кооперативов. Там, где во главе кооперативов стоят коммунисты, эта поддержка уже оказывается.

Сведения о забастовке, которые имеются в нашем распоряжении, говорят о большом их влиянии на объявление и ход забастовки. Социал-демократы, наоборот, забастовку тормозят, призывая рабочих воздержаться от митингов и придания забастовке политического характера.

Мировой комсомол.

ПОСЯГАТЕЛЬСТВО НА ЗАРПЛАТУ.

Ставки зарплаты для молодежи почтово-телеграфных служащих, принятые в английском почтово-телеграфном ведомстве, чрезвычайно невысоки. К тому же они не одинаковы и колеблются в широких пределах не только в отдельных округах Англии, но и в городских районах Лондона, хотя разницы в работе фактически нет. Недельный заработок мальчика-письмоносца определяется в Лондоне в 8,5 и 7,5, а в провинции соответственно в 7,5 и в 6,5 шиллингов. Профсоюз почтовиков требует повышения ставок и сокращения числа разрядов до 2-х для Лондона и до 1-го

для провинции, при чем минимум зарплаты должен составлять в провинции 15, а в Лондоне 17 шиллингов в неделю.

Назначенная правительством комиссия для изучения этого вопроса, состоящая из 3-х членов, в том числе Франка Ходжеса, который еще недавно был секретарем Интернационала горняков, постановила оставить в силе существовавш. до сих пор 5 разр., не сокращать зарплату (!), но новым подросткам, принимаемым на работу, платить на 2—3 шиллинга в неделю меньше, чем остальным.

Наш смотр на „Красном Сормове“.

ПРОБЕГ ПО ЯЧЕЙКАМ.

Как ячейки ВЛКСМ участвуют в проведении рационализации?

КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ГУБЕРНИИ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ У СОРМОВИЧЕЙ.

УДЕРЖИМ СИНИЦУ В РУКАХ.

18 октября по плану смотра редакцией газеты «Молодая Рать» был произведен пробег по ячейкам ВЛКСМ Сормовского завода, с тем, чтобы выявить, что проделано ячейками в деле проведения рационализации производства. Сотрудниками газеты посещены ячейки: 1, 5, 7, 10, 11, 12, 15, 18, 19 и 27, выявлена их работа по рационализации. Из поступивших в газету замечаний мы знаем, что сделала в этом отношении ячейка № 23. В общем имеется материал более, чем по половине ячеек завода, по основным ячейкам.

О чем этот материал говорит? О том, что участие ячеек в проведении рационализации в общем и целом не достаточное. В этом отношении все ячейки (подразумеваются ячейки, в которых были сотрудники редакции), можно разбить на 3 группы:

1 группа—ячейки, удовлетворившиеся тем, что рационализацию на заводе проводят, что вопросы рационализации обсуждают партячейки и профорганизации. Сами эти ячейки ничего не предпринимали. В ячейке фасонно-стале-литейного цеха по вопросу о рационализации заслушана лишь информация, по которой даже не было прений; в результате—абсолютный застой. Молодежь в проведении рационализации участвует слабо. В ячейке № 10, если молодежь и участвует в рационализации, то ячейка КСМ в этом абсолютно не повинна. Ничего не сделала и ячейка № 23.

2 группа—ячейки 5, 7, 15, 18 и 27. Эти ячейки заслушали доклады о рационализации, обсуждали доклады мастеров, но живого, конкретного участия в проведении рационализации нет. Повседневной работы не ведется. Если что и делается, то снаскоку. Особенно нужно отметить факт, происшедший в судостроительном цеху, где предложения, вынесенные на собрании ячейки, дальше протокола никуда не пошли. Замирали. (По этому вопросу редакция ждет объяснений от ячейки).

3 группа—ячейки серьезно занимавшиеся вопросами рационализации. Такова ячейка № 19 и ячейки №№ 1 и 12.

Здесь вопросы рационализации занимались. В девятнадцатой ячейке (болтовой, трубопроводной, ремонтно-механической и пароперегревательной цеха) дело поставлено так, что каждое комсомольское предложение, сделанное на ячейке, детально обсуждалось на экономкомиссии и тогда ячейка же добивалась проведения его в жизнь. Также экономкомиссия и бюро ячейки проверяли предложения и в ячейке инструментального и арматурного цехов. Но здесь обсуждали лишь предложения особо спорные.

Ячейка вагонно-механического цеха в результате проведенной групповой разъяснительной работы добилась более внимательного отношения к производству со стороны молодежи.

Таковы факты. Каковы же выводы? Работа ячеек по рационализации еще малодостаточна. Тем ячейкам, которые в этом отношении сделали очень мало, нужно заимствовать опыт 19, 12 и 1 ячеек. Нужно через группировку организовать групповые беседы—разъяснить смысл и задачи рационализации производства. Нужно усилить внимание к каждому, выдвинутому предложению, даже самому незначительному. Ячейки должны знать до всех подробностей продвижение комсомольских предложений, добиваться скорейшего продвижения их в жизнь. Ведь от того, как относятся к предложениям, зависит и количество их.

Наконец, третье, на что нужно обратить внимание ячеек—это на работу с плохими производственниками. Нужно не забывать, что плохой производственник—плохой комсомолец. От каждого плохого производственника нужно добиться, чтоб он стал хорошим. В этом отношении очень немногие ячейки сделали что-либо, вызывая на бюро—беседовали. Большинство секретарей ячеек просто говорит, что среди молодежи нет плохих производственников. Это в корне неверно. Факты говорят обратное. Разве комсомолец Ермолаев (судокотельный цех), подделавший наряды и уволенный за это не плохой производственник? Разве те ребята из прокатного цеха, которые после трехдневного прогула были уволены—хорошие комсомольцы? Таких фактов много можно набрать и говорить они о том, что плохие производственники есть; и ячейкам есть прямая необходимость повести работу с ними через регулярные наказания.

Многие секретари, беседуя с представителями редакции, говорили о планах на будущее. Планы, конечно, вещь хорошая. Но лучше синица в руках, чем журавль в небе. Самое лучшее—сделать меньше, но с большими результатами, чем наоборот. Синица, крепко зажатая в комсомольских руках, лучше планового журавля в небе.

Пробег показал, что несмотря на многие недостатки есть много и хорошего—есть ячейки, которые крепко держат синицу. Им впору ловить и журавля.

Опыты этих ячеек должны использовать остальные ячейки Сормова, на этом опыте могут поучиться и другие комсомольские организации губернии.

К. СМЕРНОВ.

Хороших результатов работы незаметно.

В прокатном цеху комсомольцами вносились ценные предложения. Предложения Камышева, Ст. Кузнецова и Бамаева частично проводятся в жизнь через производственные комиссии цеха, но ячейка КСМ здесь в стороне. Правда, отдельные члены бюро выступали в защиту предложений, говорили о про-

ведении их в жизнь, но организованной, систематически налаженной работы здесь не было. Ячейка не знает, какие предложения, какие нет.

Обсуждалась на ячейке вопрос о рационализации, но результаты этого доклада незаметны. Доклад прошел вхолостую.

Пример: По растяпинскому району, на заводе имени «Свердлова» решили провести конкурс на лучшего работника. Подготовительная работа по проведению конкурса проходила более 2-х месяцев. До проведения конкурса прогулов среди молодежи было 427 в месяц, после конкурса—270 в месяц. Лучшими работниками комиссия определила 4 человека и выдала премию: 2 чел. отпуск на неделю для поездки в Москву, а другим—2-недельные отпуска для поездки на заводы Ленинграда. Все расходы поездки хозорганизация взяла на себя. После проведения конкурса, прогулы стали значительно понижаться и отношение молодежи к производству стало гораздо лучше.

Другой пример, проведения конкурса дает совершенно иную картину. Ячейка ВЛКСМ фабрики «Фармахим» (город на одном из собраний постановила провести производственный конкурс молодежи. Фабком и администрация пошли навстречу ячейке и обещали выдать лучшим производственникам премию. Конкурс начался. Потом неожиданно случился казус. Вышли на середину цеха несколько работников и заявили, что «мы работать не будем: сегодня будем работать во все лопатки, а завтра нормы выработки удвоят». Руководители ячейки вместо того, чтобы разбить та-

кие убеждения, толково доказать их неадекватность, начали кричать, называя их несознательными. Конкурс был сорван. Этот пример говорит за то, что комсомольская ячейка достаточно не проработала вопрос и не создала широкого общественного мнения среди рабочей молодежи.

Самое основное звание участия в проведении рационализации является производственное совещание. За последнее время участие КСМ в производственных совещаниях заметно улучшилось. Вынесение отдельных практических, ценных для производства предложений—учащается.

Приводим лишь несколько примеров. Школа-фабрика имени «Ленина» в одно время не имела достаточного количества заказов, среди учеников появилась распушенность. Ученики на работе нередко кидались табуретками. Комсомольский коллектив решил повести борьбу и добился постановления этого вопроса на производственных совещаниях и провел несколько бесед. После этого, отношение заметно изменилось. Прогулы пошли на снижение: если раньше молодежь прогуливала по 300 дней, то сейчас прогулы не превышают 100 дней.

По Сормову выносились предложения об оборудовании наливной башни мазута в паровозы, поставить учеников к мартеповским печам, обить железом верстаки в бригаде уч.

Ни одного предложения не пропадет.

ЯЧЕЙКА № 19.

Обсуждение вопроса о рационализации производства на ячейке дало толчок. На самом собрании и после него комсомольцы стали выносить предложения по рационализации. Все предложения комсомольцев, вынесенные на собраниях ячейки, обсуждались детально на экономкомиссии. После проработки их экономработник обращался с предложениями к администрации и, если предложения были бесспорны, они тут же проводились. Предложения, с которыми администрация не соглашалась, проводились на цеховое производственное совещание.

Некоторые предложения имели довольно-таки серьезное значение. В трубопроводном цеху были частые простои из-за изношенности ручных пневматических машинок для обрубки. Произведенный по предложению комсомольцев ремонт машинок простоя сократился.

Были заслушаны 4 доклада заведывающих цехами на собрании ячейки. Особенно оживленные прения вызвал доклад заведыв. ремонтно-механическим цехом. В бригаде этого цеха был зажим в получении квалификации. Бригадникам давали часто работу чернорабочих. В результате вынесенных предложений, положение в бригаде улучшилось.

В общей цеховой стенгазете, по инициативе ячейки, было проведено нечто вроде конкурса, как сказал нашему сотруднику секретарь ячейки, на худшего и лучшего рабочего. Были случаи, когда на бюро ячейки выывались плохие производственники. Им указывалась недопустимость их поведения. Ребята обещались исправиться.

Наконец, нужно отметить понижение прогулов со стороны молодежи за последний месяц (сентябрь). Было прогулено по трубо-проводному цеху лишь 44 часа и по болтовому 36 часов.

Отношение к производству улучшилось.

— Как ячейка участвовала в рационализации производства? — переспрашивает меня секретарь комсомольской ячейки вагонно-механического цеха, тов. Гальянов.

Участие можно назвать хорошим.

Прежде всего, нашей задачей являлось—как можно лучше ознакомить молодежь с кампанией рационализации производства. И можно считать, что молодежь отлично усвоила себе важность этой кампании. Знакомили, прежде всего, через доклад, поставленный на общем собрании ячейки. В прениях по докладу выступало 7 человек, из чего можно судить, что доклад не прошел мимо ушей. Но этого, ясное дело, недостаточно, и мы часто проводили беседы среди кружек молодежи.

У нас в цеху молодежь собирается в обеденные перерывы человек по 20—25 в группы, и среди этих-то групп работали наши группировки. Они беседовали с молодежью о необходимости сознательного отношения к производству, о том, почему сейчас задача рационализации производства является важнейшей задачей нашей страны.

Постановка таких бесед среди групп молодежи сильно способствовала усвоению этой кампании, а, главное, через эти беседы мы знакомили и беспартийную молодежь с рационализацией производства.

И то, что этот доклад и беседы не прошли и не проходят впустую, говорят те факты, из которых видно, что молодежь уже по другому относится к производству, чем она относилась раньше, до этой кампании.

Раньше, например, в нашей ученической бригаде сверла ломали, в среднем

по 5 штук в день. Сейчас же вот за две недели сломали всего 4 сверла.

Замки для трамвая раньше делал парень по 4 разряду и затрачивал 42 часа, теперь же работают из по 3 разряду и затрачивают всего только 32 часа.

Это довольно ярко говорит, что интенсивность труда молодежи поднялась.

И мы не только подняли интенсивность труда, не только воспитали в себе бережное отношение к инструменту мы на собрании, заслушав доклад заведующего цехом, внесли ряд предложений, за проведением в жизнь которых следим.

Так, например, мы предложили обить верстаки железом, поставить станки и плиты и ряд других предложений. Создали курсы.

Ячейка электрического цеха может похвалиться тем, что Томиши, член этой ячейки, добился организации при цехе курсов машинистов-дизелистов.

На дизелях работали подчас хорошо не знающие этого дизеля, и организация этих курсов была необходимостью. Сейчас курсы работают. Администрация пошла навстречу, достала опытных руководителей и слушатели плодотворно занимаются. В них получают необходимые для машиниста-дизелиста знания 12 рабочих (среди которых есть и молодежь) электрического цеха.

Молодежь электрического цеха знакома с рационализацией производства через доклад на комсомольском собрании и через беседы, которые проводятся в столовой во время обеденных перерывов партячейкой.

Заведующий цехом, делая доклад на собрании комсомольской ячейки, сказал, что отношение молодежи к производству хорошее.

Ну, рационализация, а мы-то тут при чем?

Так говорит иногда беспартийная молодежь чугуно-литейного цеха. Особой работы для того, чтобы познакомить беспартийную молодежь с рационализацией производства, ячейкой не велось.

Комсомольцы, правда, на общем собрании прослушали информацию об этой кампании, но... и только.

Отношение молодежи к производству улучшается, но «в этом ячейка непо-

винна». Это объясняется частыми докладами в столовой, которые организует партячейка во время обеденных перерывов.

Через эти беседы в столовых молодежь знакомится с важностью рационализации производства.

Производственные совещания посещаются 2—3 комсомольцами.

2—3.

Участие КСМсомола в рационализаторской работе.

(К пленуму Нижнебола ВЛКСМ).

Начавшийся 20 октября пленум Губкома обсуждает вопрос об участии комсомола в рационализации производства. Вопрос о рационализации в настоящее время в работе комсомольских организаций должен быть поставлен на первый план. Активная работа КСМ в этой области—активная помощь в индустриализации страны—будет способствовать и дальнейшему повышению материального благосостояния и увеличению численности рабочего класса нашего Советского Союза. Вот почему вопрос о рационализации производства требует со стороны комсомольских организаций серьезнейшего внимания.

Вопрос о рационализации в местных организациях КСМ в большинстве прорабатывался на пленумах комитетов и в фабзавячейках. Завернувшаяся кампания по рационализации дала некоторые результаты по устранению наиболее наглядных недостатков в производстве—с одной стороны и мероприятия к более лучшей организации производства и использования оборудования—с другой. Разъяснительная работа показала, что большинство рабочей молодежи вполне сознало, что рационализация производства—есть одно из основных условий социалистического строительства.

Это положение подтверждается и ростом деловых предложений со стороны молодежи по улучшению производства, некотором увеличении посещаемости и рост активности на производственных совещаниях, выявлении из молодежи изобретателей и т. д.

Наряду с положительными моментами имеется и ряд отрицательных явлений. Часть молодежи еще не усвоила значения и смысла рационализации. Некоторые отдельные комсомольцы (например, в Горрайоне), заявляя, что рационализация ведет к сокращению рабочих и служащих в производстве. На заводе «Металлист» некоторые комсомольцы заявляют, что в КСМ делать нечего, если он не может добиться удовлетворения всех экономических запросов молодежи.

Мы боимся выносить какие-либо предложения, потому что рационализация может привести к сокращению рабочих (Сормово).

Одной из основных форм содействия улучшению отношения к производству является устройство ряда конкурсов на лучшего и худшего работника в производстве. Опыт проведения таких конкурсов дает хорошие результаты.

Богородок—сократить пассажирское движение ввиду того, что ездит мало пассажиров.

Яч. Гортрамвай—сделать тележку для перевозки тяжестей.

Вот лишь незначительная часть предложений, которые были приняты хозорганами и, несомненно, эти предложения дали реальную пользу производству.

Имея достижения в данной области, нам надо не забывать, что до сего времени существует некоторая недооценка и со стороны старших рабочих, которые не обращают внимания на предложения молодежи.

Вот характерный момент, на котором следует обратить серьезное внимание в дальнейшем в нашей работе. По Растяпинскому району: один молодой рабочий изобрел усовершенствования в станку, и, чтобы убедиться в годности своего изобретения, решил посоветоваться с мастером, Мастер, хотя и видел полезность изобретения,—сказал, что это не пойдет. Между прочим, сам предложил это изобретение хозорганизации, как свое изобретательство, за что получил соответствующую компенсацию.

Такие случаи понижают активность молодежи в участии в рационализации производства.

(Окончание следует).

НИК. ДЮКИН.

Резервы, выкованные комсомолом.

Факты о выдвиженчестве.

Во всех отношениях, на всех фронтах должен комсомол помогать партии и советам. Перед партией и советами, в числе других задач, стоит большая и сложная задача—подготавливать, воспитывать и выдвигать новые кадры работников из широких слоев пролетариата и трудового крестьянства.

Выдвиженчество — это работа большого политического значения. Выдвиженчество является наглядным примером пролетарской сущности нашего государства. Выдвиженчество служит оздоровлению госаппарата, аппарата хозяйственных и профсоюзных организаций. Пропитывая путем выдвиженчества, пролетарским влиянием головки этих организаций, мы ударяем по тому «бюрократическому извращению», о котором говорил Ленин. Ведь бюрократизм—это, прежде всего, отрыв от масс и нечувствительность к массам. И вместе с тем, работа по выдвиженчеству является проверкой для нас самих. Проверкой того, как научились комсомольские организации подходить к массам, выявлять лучших, преданнейших работников и использовать их на работе.

И мы видим, что комсомол участвует в этой работе. Почитайте, как комсомольцы, молодые рабочие и крестьяне, работают на трудных, ответственных должностях, руководят советскими, профессиональными и хозяйственными организациями. Они справляются с работой, оправдывая оказанное им доверие. О наших комсомольцах говорят, как о незаменимых работниках. Сложные, трудные задачи, поставленные перед ними, они выполняют с честью!

Об этом говорят факты. Но факты говорят и о том, что невнимательное, несознательное отношение к выдвиженчеству очень и очень немало. Ясно: раз мы воспитали и выдвинули комсомольца, надо следить за его работой, проверять и направлять ее. А это есть далеко не везде. Часть таких примеров мы показываем. Еще больше примеров — не выдвинутых на свет, но все-же больно отзывающихся на работе по выдвиженчеству.

Работу по выдвиженчеству надо продолжать! Надо больше и смелее выдвигать комсомольцев: наш союз сумел выковать такие силы, которые справятся с работой. И надосерьезно и глубже подходить к вопросу руководства выдвиженцами. Надо всегда помнить, что выдвиженчество—большое, важное дело, важность которого надо оценить по достоинству.

Кого выдвинули соромовичи.



Соромовская организация комсомола подготовила и выдвинула хороших работников для партии и советской власти.

Тов. Аладын—старый комсомолец—он работает сейчас членом президиума Соромовского Горсовета. Как работник, он хорошо себя проявил. На 100% посещает заседания пленума и президиума Горсовета.

Рабочая молодежь поручает тов. Аладыну выяснять все вопросы, касающиеся ее работы и жизни. И он работает о нуждах молодежи, добивается своего, вносит на президиум совета вопросы молодежи. Рабочая молодежь и комсомольцы Соромова знают Аладына.

Тов. Хлынов—один из старейших комсомольцев. Он положил много усилий на создание школы ФЗУ на Соромовском заводе. Был он на комсомольской работе, а сейчас находится на партработе. Он—зав. АПО Берегового райкома партии.

Степан Коршунов—первый организатор соромовского комсомола, организатор и вождь рабочего молодняка. Он в своей работе сумел подготовить товарищей-комсомольцев на комсомольскую работу. Сейчас он работает зав. АПО партийного комитета в Ростове-на-Дону.

Комсомолец зав. пристанью.

Комсомолец ячейки Управления водного транспорта А. Николин работал в отделе контроля сборов Госпароходства старшим счетоводом. Хорошо работая на работе, активно участвуя в производственных совещаниях, он показал себя дельным работником.

Ячейка рекомендовала его на хозяйственную работу. Николина выдвинули на должность заведующего пристанью «Ильинка».

Николин справляется с работой. Кроме этого, он принимает участие в работе комсомольской ячейки и стенографист Юнкора К.

Комсомольцы-хозяйственники и профработники.

(Ячейка тел. станции, город).

Работники телефонной мастерской, в большинстве своем—молодежь, комсомольцы. Мастером здесь был—Иванов, комсомолец, пользующийся большим авторитетом среди рабочих. Недавно он выдвинут на работу заведующего мастерской. Со своей работой он справляется прекрасно.

Это первое выдвижение комсомольца на столь ответственную хозяйственную работу. Оно целиком себя оправдало.

Так же успешно справляется со своей работой комсомолец Николаев. Тов. Николаев два года работал председателем рабочкома станции. Теперь он выдвинут в областное правление союза Навесвязи, где и работает заведующим орготделом. Своей работой он доказал, что надежды, на него возлагавшиеся, оправдались.

И т. Иванов, и т. Николаев активно работают в ячейке—в бюро, в юнсекции и т. п.



Тов. Иванов.

Большее внимания выдвиженцам.

Комсомолец т. Ляхманов был выдвинут ячейкой ГЗУ на работу предметкома в Нижмасторг ровно год назад. Ячейка ни разу не заслушала доклад о ходе его работы, не помогла в разрешении трудных вопросов, которые, несомненно, являлись в процессе работы. Может быть, найдутся возражения: мол, парень он развитой, один справится.

Но это в корне неверно: каждый комсомолец всегда нуждается в помощи коллектива, тем более на новой работе.

Тов. Ляхманов работает неплохо. Но, вероятно, с помощью ячейки, при более внимательном руководстве, работа пошла бы еще лучше. Мих. Ш.

На руководящей работе.

(Растяпино).



Тов. Аляльев в Гнилицкой волости работал избачем, одновременно—заврайполитпросветом. На этой работе он показал себя активным работником: организовал справочное бюро, активно работал по борьбе с хулиганством. В волости у крестьян он пользовался авторитетом. В марте 1927 г. комсомольская организация выдвинула его на ответственную профессиональную работу — председателем районного отделения союза работников просвещения. На этой работе он находится и сейчас, работая уже «две сдвиги». Работой Аляльева все довольны; он и тут завоевал авторитет.

Ф. Канавинский.

Масса выдвигает комсомольцев.

Лучшим показателем авторитетности комсомольцев Борской волости служит выдвиженчество.

В деревне Ивонькино комсомолец выдвинут всей массой в председатели сельсовета, где и работает до сих пор, пользуясь поддержкой всей деревни, являясь примерным работником для остальной молодежи.

В деревне Костино сельский совет поручил комсомольцу организовать кредитное товарищество. Парень усердно взялся за порученное ему дело. Организовал кредитное товарищество, где его и поставили председателем. Мужички говорят:

— Если бы не комсомол наш,—мученье нам одно... Потому как тут нам очень поддержка хорошая, а главное—делом-то воротит с головой человек—комсомолец.

Одним из лучших комсомольцев Борской ячейки является т. Федоров, работающий в президиуме ВИК'а в качестве секретаря и заместителя председателя.

Федор Вик.

Два хороших профработника.

А. Иванов был на комсомольской работе; сейчас он—ответственный секретарь группкома № 5 союза Рабпрос.

Работа ему нравится, и он охотно и добросовестно ее выполняет. В то же время не оставляет союзной работы—сейчас он—член междуведомственной комиссии при Горрайкоме по призыву 1905 г.

Работу свою он ведет под руководством комсомольской и партийной ячеек. С секретарем ячейки комсомола он находится на одинаковой работе (там тоже секретарь группкома) и обменивается с ней опытом работы.

Иногда приходится трудно. Назначат на день 4—5 заседаний по разным организациям, и приходится разрываться. Но все же с работой он справляется и лучшей работы не желает.

Катя Животкова с 1926 года работает ответственным секретарем группкома № 4 союза Рабпрос. Работы много, но Катя не унывает. Она с ней справляется, и справится.

Со стороны партиячейки она встречает руководство и помощь в повседневной работе. Ребята-комсомольцы помогают ей вести работу среди молодежи группкома, в юнсекции по экономпрофработе и т. п.

Кроме профработы, Катя—секретарь комсомольской ячейки и секретарь фракции ВКП группкома. Катя не унывает, работа в ее руках кипит.

— Работу я люблю,—говорит она,—и, с помощью товарищей, всегда добиваюсь желательных результатов.

Фед. В.

ЗАДАЧА ДАНА ВСЕРЬЕЗ И НАДОЛГО.

Пятьдесят две недели обороны в году.

Давайте бороться с кампанейщиной.

У нас очень плохо изживается очень скверная привычка — КАМПАНЕЙСКИЙ ПОДХОД ДАЖЕ К САМЫМ СЕРЬЕЗНЫМ ДЕЛАМ. Провозглашается какая-нибудь задача. О ней кричат, пишут, агитируют за нее. Но... проходит месяц—два—три, громкие слова забываются, наладившаяся было работа замирает и на нее уже почти не обращают внимания.

В работе по военизации такое положение должно быть особо недопустимо. А оно сказалось на проведении военизаторской работы. Провели неделю обороны, пошумели, поговорили, а потом? Многие ячейки проведением недели закончили всю военную работу. Многие ячейки не сумели использовать, всколыхнутый неделей боевой пыл молодежи. Военные кружки создавались и распадались, организовывались ячейки ОСО-Авиахима—но лишь затем, чтобы вскоре замереть... Правда, много, ОЧЕНЬ МНОГО, хороших примеров, но они НИ НА МИНУТУ не дают права «почить на

лаврах». Военизация—работа серьезная и надолго, УГРОЗА ВОЙНЫ ПРОДОЛЖАЕТ НАД НАМИ ВИСЕТЬ, ВОЙНА—НЕИЗБЕЖНА. Духом военизации надо пропитать всю союзную работу, и НЕ НА НЕДЕЛЮ, НЕ НА МЕСЯЦ, а на все последующее время. Задача: лучше подготовиться к войне—НЕ ИСЧЕЗЛА И НЕ СНЯТА. НАДО ЕЕ ВЫПОЛНЯТЬ!..

Материал, даваемый в этих столбцах, покажет везде ли поняли, что ЗАДАЧА ВОЕНИЗАЦИИ — ЗАДАЧА ВСЕРЬЕЗ И НАДОЛГО. И мы напоминаем еще раз: военизация не кампания, а упорная, длительная работа. ТАК НАДО ЕЕ ПОНИМАТЬ, ТАК НАДО ЕЕ ВЫПОЛНЯТЬ!

И давая этот материал, мы говорим: ДАВАЙТЕ БОРОТЬСЯ С КАМПАНЕЙЩИНОЙ, ибо это есть верхоглядность, поверхностность, несерьезное отношение к делу. В деле военизации кампанейщина особенно недопустима!

Б. Р.

Мечты, мечты, где ваша сладость!..

Месяц тому назад на стенах Музыкального техникума появилось объявление:



«... Всех желающих заниматься стрельбой просим записаться на этом листе. Стрелять бесплатно».

Профком.

Ребят записалось около 50 человек. Все ждали начала занятий, но... им, несчастным, приходится ждать и по сие время.

Стрельба осталась только в мечтах.

Спите, орлы боевые!

(Ст. «Н.-Новгород», Моск.Курской жел. дор.).

В настоящее время в отношении военизации у нас, на железной дороге, не ведется абсолютно никакой работы.

Кончились на ячейках доклады о военизации, а вместе с ними заснули: кружок военных знаний, кружок санитарных знаний и тир.

Причина столь неожиданной кончины покрыта мраком неизвестности, но мы предполагаем, что железнодорожный коллектив ВЛКСМ разрешил «сложную проблему» следующим образом:

— Кончилась Неделя обороны, прошла страдная пора, постреляли, покричали—пора и... на лавры!..

Железнодорожный коллектив, неужели так?..

Железнодорожник.

Винтовка в кладовой.

При фабрике-школе им. Ленина организовалась ячейка ОСО-Авиахима. Когда проводилась запись в нее, ребята охотно записывались. Они думали, что кружок будет работать, но, увы, работы нет никакой.

Есть в кружке винтовка, но она лежит в кладовой. Когда собираются ячейкой членские взносы, ребята спрашивают:

— А когда же работа будет?

Руководитель ячейки т. Наживин отвечает, что тогда, когда и все ячейки.

С тем и остаются ребята.

Подросток.

С военизацией хорошо.

После того, как вопрос о военизации был проработан по всем ячейкам Борской волости, ребята-комсомольцы активно взялись за организацию военных кружков.

Сейчас в волости существует шесть кружков военных знаний, в которых 44 комсомольца и 12 беспартийных ребят; организован кружок скорой помощи, в работу которого вовлечены 10 комсомолок и 6 беспартийных. Намеченная из 13 бесед программа кружка проработана полностью. Сейчас два человека по очереди ходят на практику в Борскую больницу.

При водбатаркоме, по инициативе комсы, организован уголок скорой помощи и ячейка общества Красного Креста.

Работа в кружках проводится регулярно; ребята с интересом изучают военный устав, стрелковое дело, свойство газов и т. п.

Единственный, а, пожалуй, самый важный недостаток, это—отсутствие плана новой работы в кружках. Зачастую руководители не знают, с чего начать занятия.

Руководит работой кружков в деревнях комсомольцы, а на Бору — представитель партийной организации ВКП.

Сейчас в волости работают 4 тира (на 1-й госфабрике, торфоразработках, депо Моховые Горы, клуб. им. Томского). Приступлено к организации волостного тира, средства на что уже собраны.

В общем, дело с военизацией в Борской волости обстоит хорошо, комсомолом и по сие время ведется работа по вовлечению населения в участие по изучению военного дела. Бор. Бор.

Кружок нужен!..

У молодежи с. Борисово-Покровское есть большое желание обучаться военному делу. Весной избач-комсомолец объявил, что организуется кружок Осоавиахима.

Ребята приходили, но занятий не было. Так и не организовался кружок!



А надо бы! Молодежь хочет обучаться военному делу. Гудок.

Провели доклад и... все.

Военная работа среди комсомольцев Печерской волости за лето ослабла. Провели доклад в «Неделю обороны» доклад—и все.

Военная пропаганда ведется, но слабо, надо все время ее подталкивать. Военные уголки еле-еле работают, военная литература не распространяется. Ячейки Осоавиахима работают тоже мало.

А интерес к военной работе большой, особенно—к стрелковому спорту. Надо расшевелить ячейки комсомола и волю, чтобы они взялись за дело военизации.

В. Пруссакон.

За 10 лет Октября ПОБЕДА ДАЛАСЬ НЕ ДАРОМ.

СТАТЬЯ ВТОРАЯ.

Гражданская война в 1918 году.

Передышка, полученная советской Россией, благодаря заключению Брестского мира, оказалась очень кратковременной. Не успела советская власть более или менее вплотную приступить к организации и укреплению новой власти, как тяжелая страда гражданской войны обрушилась на ее плечи.

На Кубани против власти советов восстает реакционная—казачья офицерство и офицерство старой армии, в большом числе бежавшее туда. Юг России с гор. Новороссийском на Черном море, где была советская власть, и хлебная Кубань отрезаются от севера. Отходит от центральной России и хлебная Украина. Там укрепились эсерово-меньшевики; используя слабость советской власти, они организуют мелко-буржуазное правительство Украинской Рады и заключают отдельный от России договор с немцами.

Немцы заняли Украину своими войсками и вскоре свергли правительство Рады и установили власть германского Скоропадского—бывшего генерала царской армии. Таким образом, немцы стали полными хозяевами на Украине, и связь с нею на многие месяцы, вплоть до ноября, до падения монархии в Германии, была прервана. Украина во время скоропадщины стала рассадником белогвардейщины.

На Дону, под крылом той же германской военщины, свергается власть советов и образуется власть Донского казачьего круга, атаманом которого становится генерал Краснов—тоже генерал царской армии, сподвижник Корнилова и Керенского, заклятый враг советской власти.

Таким образом, вновь юг с самого почти начала 18 года оказался в руках белогвардейщины, против которой советской власти надо было организовать военную силу.

Вместе с тем, в целом ряде мест внутри России возникает белогвардейское восстание: в Муроме, Рыбинске, Ярославле, организованные на деньги иностранных правительств (Англия, Франция и т. д.) эсерами во главе с Савишковым. Ликвидация этих восстаний и, в особенности, в Ярославле опирается тоже много сил, времени, средств. Поднимают восстание против советской власти и левые эсеры. Они вместе с большевиками участвовали в Октябрьском перевороте, входили в правительство народных комиссаров после Октября, но выплыли из него после заключения Брестского мира. В июне они поднимают мятеж в Москве, захватывая некоторые центральные правительственные организации, и арестуя большевиков.

Идет захват иностранных фирм и других окрестных по плану, выработанному совместно с вожаками наших белогвардейцев. В апреле японцы захватывают Владивосток и всю область побережья, прикрываясь приглашением их эсерово-меньшевицким пра-

вительством, и оседают там прочно, на целые годы, широко используя в своих интересах богатства края и помояная организации белогвардейцев.

В августе Архангельск захватывают англичане и там образуются сначала эсеровское правительство, а затем правительство Чайковского, ярого врага советской власти. В августе же опять-таки англичанами свергается власть советов в Баку. Ранее этого немцы помогают финским белогвардейцам потопить в шведской рабочей революции, и в Финляндии организуются правительство генерала Мангейта, резко враждебное советской власти.

В Грузии, тоже при помощи немецких войск, организуется враждебная советам меньшевицкая республика.

Там железным кольцом начинают стягивать советскую Россию со всех сторон ее враги. Целями громадными кусками они рвут советскую страну, отрезают ее от внешнего мира и разобщая отдельные области друг от друга.

Но самое серьезное испытание легло на плечи советской власти тогда, когда произошло восстание чехо-словаков. Это восстание принесло столько бед рабочим и крестьянам, столько стоило кровавых жертв, что стоит горько его вспомнить. Чехо-словаки—это были захваченные нами во время войны военно-пленные солдаты бывшей австрийской монархии. Во время войны они, из ненависти к австрийской монархии, угнетавшей их национальность, массами с оружием сдавались в плен русским и в 18 году их скопилось у нас более сотни тысяч чел. По договору с советской властью они должны были двигаться на Владивосток и оттуда отправляться средствами Англии, Франции, Италии, далее морем с тем, чтобы сражаться в войсках «союзников» против Германии и Австрии.

Чехо-словацкими эшелонами фактически была занята вся Сибирская жел. дорога, начиная от Пензы и Самары, и кончая Омском и Челябинском. Вот эту-то готовую вооруженную силу империалисты Англии, Франции и т. д. и использовали против советской власти. Чехо-словацкое офицерство пошло на это, обманом увлекая и рядовых солдат, плохо разбиравшихся в политике чужой страны, не зная русского языка.

В мае и июне одновременно в разных местах Сибирской ж. д. чехо-словаки и подняли восстание. Пенза, Самара, Казань, Омск, Уфа, Челябинск—летом 18 года, а также и вся Сибирская железная дорога на многие тысячи верст оказались в руках чехо-словацкого офицерства, исполнявшего волю нашей белогвардейщины и иностранных империалистов.

Таким образом, в Сибирь и Поволжье тоже оказались в руках белогвардейщины. Под прикрытием чехо-словаков ожилась и наша внутренняя белогвардейщина и заклятые враги

советов—эсерово-меньшевики. В Самаре, в Уфе, в Омске ими организуются свои правительства из местных противосоветских сил и из эсерово-меньшевиков, членов бывшего Учредительного Собрания, бежавших после его разгона на Волгу и в Сибирь.

На чехо-словаков же опирается и Колчак, когда он в ноябре 18 года совершил переворот в Омске, где им было свергнуто эсерово-меньшевицкое правительство и установлена его, Колчака, власть, как «Верховного правителя России».

Захват власти чехо-словаками и эсерово-меньшевиками сопровождался самыми жестокими расправами с рабочими и крестьянами, а с момента «одречения» Колчака власть во всей Сибири и Поволжье пошла в руки самого отъявленного анархического офицерства, для которого не только большевики и советская власть, но и эсерово-меньшевицкое правительство было неприемлемо.

Таким образом, с самого начала 18 года советская республика оказалась под ударами врагов со всех сторон. Рабочие и крестьяне вынуждены были совершенно отключить в сторону мирную работу и все свои силы бросить на защиту своей власти. Страна превращается в военный лагерь. **СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ НА УДАРЫ ВРАГОВ, НА БЕЛЫЙ ТЕРРОР, ОТВЕЧАЕТ КРАСНЫМ ТЕРРОРОМ.** Она объявляет вне закона партию кадетов, главную вдохновительницу белого движения, закрывает в стране все печатные органы противосоветских партий, жестоко расправляется с врагами, попавшими ей в руки. Эсерово-меньшевики изгоняются из ВЦИК'а, как враги советской власти, как враги рабочих и крестьян. **ОРГАНИЗУЕТСЯ КРАСНАЯ АРМИЯ НА КЛАССОВОЙ ОСНОВЕ, ТОЛЬКО ИЗ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН.**

Коммунистическая партия, стоявшая во главе обороны страны, тысячами мобилизует своих членов и призывает на фронт, где коммунисты-большевики идут в самые опасные места, на самую ответственную работу, укрепляя молодое воинское части своим примером беззаветной борьбы и преданности делу.

Профсоюзы не отстают от партии. По ее призыву они тоже мобилизуют своих членов и рабочие Питера, Москвы и других промышленных центров тысячами вливаются в ряды армии и на ответственные места.

К концу 18-го года гражданская война разгорелась на всех фронтах, ставшая все более и более упорной и кровопролитной. **Чем сильнее нанесли удары советской стране, ТЕМ С БОЛЬШЕЙ САМООТВЕРЖЕННОСТЬЮ И ГЕРОИЗМОМ ОТРАЖАЛИ ИХ РАБОЧИЕ И КРЕСТЬЯНЕ.** Все силы были брошены на то, чтобы отстоять власть крестьян и рабочих от нагиса белогвардейщины и не дать ей снова возродить помещичье и капиталистическое рабство. **Гражданская война не кончилась 18-м годом, и 19-й год начался еще БОЛЬШИМ ОЖЕСТОЧЕНИЕМ ЕЕ.**

В. ЛОСЕВ.

Смотр нового полка.



ОСОАВИАХИМПОЛК НА ПАРАДЕ.

С утра шел снег, сырой и тяжелый. Хмуро было и в продолжение всего дня.

Серые тучи тучными мешками висели низко-низко над землей.

В десять собралась рота Нижкополграфа.

На узком дворе идет облачение в шинели. В читальне напивают начсоставу на-скоро «знаки отличия» — маленькие треугольнички, по два и по три.

Раздается команда:

— Пятая рота, выходи!

Рота выходит и строится на грязной от дождя и снега улице.

— Равняйся!

— Смирно!

Объясняется цель сбора:

— Товарищи, мы идем на смотр. Ударьте лицом в грязь!

По бодрому виду свежиспеченных красноармейцев можно заключить, что лицом в грязь не ударят.

Под звуки марша идем на площадь, на смотр.

После недолгого ожидания, выстроенный вдоль всей Советской площади полк увидел принимающих парад.

На приветствия командира, штаба дивизии и губотдела ОСО-Авиахима полк ответил громогласным «ура».

Запели оркестры, зашуршали, под осенним холодным ветром, знамена.

Полк показал свое лицо на смотре, полк покажет свое боевое лицо и на маневрах.

Ф. ЖИЖЕНКОВ.

Что читать.

Оппозиция и рационализация.

С. Ингулов. Против демагогии и хвостизма. ГИЗ. 1927 г. 48 стр. Цена 12 коп.

Книга тов. Ингулова посвящена выяснению и разбору линии оппозиции в вопросе рационализации производства.

Вывяснив короткое отношение оппозиции к вопросу рационализации страны, автор «берет быка за рога» и переходит к рассмотрению оппозиционной линии. Оппозиция, говорит т. Ингулов—неустанно твердит о перерождении партии, о мелко-буржуазном уклоне и т. д. В вопросах рационализации производства она занимает ту же политику. И она заявляет: рационализация не только не ведет к улучшению жизни рабочих, но, наоборот, ухудшает ее. Говорить так, значит ставить нашу социалистическую рационализацию на одну доску с капиталистической! Но ведь в том-то и дело, что наша рационализация ведет в конечном счете к улучшению положения пролетариата. Оппозиция этого не видит, ей не выгодно это видеть.

Стой же обоснованы другие обвинения, очень легко бросаемые оппозицией. Например, они заявляют, что рационализация у нас проводится не по линии улучшения техники, а по линии улучшения организации производства и по линии нажима на рабочих. Или «еще чище» — требование проводить рационализацию не приби-

гая к сокращению рабочей силы. Тут ясно видно, что из хвостистских побуждений, оппозиция не заботится о быстроте нашего строительства.

Эти обвинения—несерьезны, недостойные партийцев обвинения. Тов. Ингулов не стоило большого труда их разбить и разоблачить сущность оппозиционной идеологии—идеологии отсталых, не способных подняться на высоту классовых задач, прослоек рабочего класса». Тов. Ингулов наглядно объясняет суть капиталистической и социалистической рационализации и их разницу, и корень оппозиционных взглядов на рационализацию.

Вопрос о социалистической рационализации—это один из наиболее важных вопросов нашей борьбы. Довольно популярная книжка т. Ингулова поможет внести ясность в этом вопросе.

Б. Серг.

Отв. редактор Фед. Бородин.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Во вторник 25 октября, с 7 ч. вечера, начинаются занятия в политшколах I и II ст. и кружках текущей политической комсомольской сети Горрайона. Всем комсомольцам, записавшимся в эти виды учебы, предлагается явиться. Об адресе помещений для школы или кружка справиться в ячейках.

Молодежи о старом.

(О ПОЛИЦЕЙСКО-ЧИНОВНИЧЕСКОМ СТРОЕ).

Наша молодежь, родившаяся за 10—12 лет до революции, не говоря уже о более молодой, не помнит, не видела царского строя, может ли она познать всю глубину Октябрьского переворота, может ли она постичь всю грандиозность и величие Октября, если она не переживала, не знает того, что было до Октября.

Мы, старшее поколение, еще живо помним это трижды-проклятое царское время, а потому хочется перед великой годовщиной поделиться воспоминаниями с младшим поколением, которое, к своему величайшему счастью, живет, борется и развивается в совсем иных условиях...

Для начала нарисуем вам портрет маленького, но довольно подлого зверька. Октябрь разбил его черепную коробку, и от него осталось много тяжелых и неприятных воспоминаний. В зоологии самодержавия, этот зверек назывался: городской.

Вот он, как живой передо мною, стоит на углу улицы «для порядка», в шинели, с шапкой и портупеей. Его борода гладко расчесана, чистенькая фуражка надета по-военному, ремнем туго стянут живот. Его главная задача—зорко следить, попросту—шпионить, нет ли в его районе незаконных собраний социалистов, не затевается ли где крамола против царя, или царских властей. Его дело подследить,

выследить «преступника» и донести куда следует.

И за это, низовой охранник самодержавных интересов получал от своих хозяев 12 р. 50 к. Как можно было жить за такие ничтожные деньги с семьей? В верхах, конечно, отлично знали, что на такие деньги, да с большой семьей, вপুরо равно три-четыре дня прожить. Но лозунг самодержавия был: «сам промышляй», «умный человек не пропадет». И на это ницее жалованье городской умудрялся жить прямо-таки хорошо, а некоторые проявляли такое необыкновенное развитие «умственных способностей», что и домашню себе приобретали... Недаром, на одну свободную должность были десятки охотников. Ждут, годы мечтают о должности городского.

В чем же тут секрет? А в том, что царский служака—городовой, слово такое знал, что самое мизерное жалованье выросло... в домашню. Слово это было—взятка, к «добровольной» даче которой всякими мерами вынуждалось население царскими чиновниками, начиная от городского и выше... Взятка входила в быт, в обиход, пользовалась всеобщим признанием, почти-почти была узаконена. В канцеляриях была выношена гнуснейшая поговорка: не подмашешь, не поедешь. Взятку брали все, вплоть до губернатора и министра. На взятке

держалось гнилое чудовище самодержавия.

Городовой, эта частица самодержавной власти, обыкновенно хорошо знал всех жителей подвечного ему района. Кто чем живет, с кем встречается, у кого когда пирушка, крестини, поминки и т. д. Каждый из обывателей, с своей стороны, старался сохранить хорошие отношения с городовым, могущим породить любой произвол власти.

Если вы приходите к заключению, что взятка уничтожает человеческое достоинство не только берущего, но и дающего, если вы понимаете, что этот гнусный обывай говорит о рабстве, заботности, продажности, презрении к труду, успешно развиваемых в условиях самодержавия, если вы открыто протестуете против этого и активно боретесь с взяточничеством, вам не сдобровать. Вы очень скоро будете на замке у властей, вы будете сочтены за вольнодумца, за агитатора, крамольника и социалиста. Вы будете у пристава, полицмейстера, у администрации на службе, даже у директора гимназии и у попа на весьма плохом счету. Вам должно быть ясно, почему все это происходит. Вы подражаетесь под полицейско-самодержавный режим.

Таков портрет самодержавия, до конца разрушенного Октябрем.

М. Я. Маркович.